

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A „Jövő” előfizetési díja: Egy óra 8000 lej. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 6500 vállalati előfizetés 200.000 lej

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF

Telefon

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Nyomda 20-76
20-77

MA
választunk!
Szavazz az
=====
egyenlőség
jelére
MNSz MNSz

A román-magyar testvériség, a szabadság és béke mellett:

Szavaz Arad és a megye lakossága

Románia népe soha nem látott lelkesedéssel és fegyelmezetten járul az urnák elé, hogy szavazataival megerősítse a demokráciát

Előre, az egyenlőség jelével az M. N. Sz.-lista és a demokrácia győzelméért!

BUKAREST. A főváros éppen úgy, mint az egész ország az első szabad, befolyásmentes választás lázában ég. Bukaresti tudósítónk jelentése szerint kedd hajnalban a máskor ilyenkor oly néptelen fővárosi utcákon már nagy tömegek sietnek a választási körzetek felé, hogy eleget tegyenek állampolgári kötelezettségüknek és azzal, hogy a demokráta pártok listájára szavaznak, teljes erejükkel támogatják a romániai demokrácia megerősítését és választási győzelmét.

Korán reggel hosszú sorokban állnak a választók a választási helyiségek előtt. Az utcákon hömpölyög a nép. Vadidegen emberek állnak szöbe egymással és tartogatják a választási eredményt, amely nem lehet más, mint a demokrácia győzelme. A házak falain friss, ötletes plakátok hirdetik a demokráta pártok célkitűzéseit. Lelkes ifjak éjt nappallá téve dolgozzák a plakátok és hirdetmé-

nyek elhelyezésén. A főváros választási lázában ég és ilyen hírek érkeztek az ország minden részéből is.

Az ország magyarsága szintén eddig még soha nem tapasztalt számban öntudatosan nagy tömegekben vonul fel, hogy leadja szavazatát a Magyar Népi Szövetségnek az egyenlőség jelével induló listájára.

A bukaresti rádió kedd reggeli magyarnyelvű hírszolgálatában közölte, hogy este 7 órakor riportokat tudósításokat ad az ország minden részéből majd szerda reggel fél 8 órakor kezdődő adásában részletesen ismerteti az addig befutott választási eredményeket.

Nyolc óra, az első választók az egész országban most adják le szavazataikat, bízva a demokrácia győzelmében!

Arad szavaz!

A napok óta tartó esős időt gyönyörű, napsütéses reggel követte. Vidám reggel, amelynek hangulata szinte sugározta a bizakodást, derűlátást. Mert Arad népe a jobb jövő reményében indul kedd reggel a nagy csatába: a demokrácia diadalrajtjára a jelszava ezen a keddi reggelen mindazoknak, akik már a kora reggeli óráktól kezdve ott sorakoznak a választási helyiségek előtt. Ez a város bebizonyította, hogy tisztában van a nap sorsdöntő jelentőségével és az érdeklődés, amely példátlanul nyilvánul meg a szavazás iránt, bizonyosságot annak is, hogy itt minden dolgozó, minden demokratikusan érző ember tudja: saját sorsát dönti el.

Belvárosban és a külvárosokban, a gyárak udvarán, mindenütt a nagy csata soraközönlő, a szavazóhelyiségek előtt, lelkes hangulatu tömegek várnak arra, hogy az urnák elé járulhassanak. Ez a lelkesedés azonban nem a mult talmt, kikészített lelkesedése. Nem a haszonlesők, nem a felbéreltek lelkesednek most, hanem azok a tömegek, amelyek eddig megfélemlítve, csendőrszuronyoktól távol tartva, ki voltak rekesztve az ország sorsának intézéséből és amelyeknek a demokratikus Groza kormány adta meg a szavazás jogát.

Itt és most, ezen a számunkra történelmi november 19-én nem csak a kormány sorsa dől el. Tudjuk és tudnunk kell, hogy mindannyiunk sorsa, holnapja és holnaputánja, kenyere és a nagyobb, darab kenyérhez való joga függ attól: hol állunk az ütközetben és mit tesszünk a választás meggyőzéséért. Első kötelességünk: a szavazásban való részvétel. De ezzel nem tartunk eleget saját magunk iránti kötelezettségünknek. Baráti körünk, családunk, ismerőseink és mindazok mozgósítása a feladatunk, akikre a demokrácia számíthat, de akiknek részvételük nélkül a győzelem nem lenne biztos.

lamilyen ok miatt nem lenne biztos. Ebben az ütközetben minden ember önálló harci egység. Rajta áll, hogy milyen erőt mozgat meg maga mellett, a demokrácia arcvonalán.

Nem akarunk több elnyomást. Nem akarunk több szenvedést. Nem akarunk több kizsákmányolást. Nem akarunk háborút!

Akarjuk a jobb jövőt. Akarjuk az egyenlőséget, akarjuk a békét. Akarjuk a szabad munka szabad lehetőségét!

Ezért kell mindannyiunknak szavoznunk.

A déli órákig már hatalmas töme-

Reggel 8 óra: megkezdődik a szavazás

Pontosan reggel 8 órakor, szinte órára az egész város területén megkezdődött a szavazás.

A városháza előtt, ahol a kitanács-teremben működik a szavazásvezető bizottság, amelynek elnöke Bargau Ioan kürtösi bűró, a Magyar Népi Szövetség bizalmi dr. Kalkó Károly ügyvéd, a Kommunista Párt részéről Vida Ioan elnöri a szavazás menetét.

Példás rend, fegyelmezetttség jellemzi a szavazást, ami ötös csoportokban történik. Először a hadsereg tagjai szavaztak. A demokráta hadsereg katonái ezúttal nem fegyverrel a kézben, hanem bélyegzővel állnak ki a népi jogok mellett és szavaznak első ízben Románia történelmében.

Ezt követően az urnabizalmiak adták le szavazatukat majd a hosszú sorban várakozó közönség ötös csoportjai lépnek a szavazóhelyiségekbe, ahol az elnök igazoltatás után átadja a szavazólapot és a „Vota” bélyegzőt a szavazók a fülkébe vonulnak majd összehajtott szavazólapjaikat átadják az elnöknek, aki a hiteles bélyegzőt rá és bedobja az urnába.

gek éltek választójogukkal. Ez azonban még mindig nem elegendő. Nem elég, hogy győzünk ebben a harcban. Ugy kell győznünk, hogy az ellenséget végleg leterítsük és méregfogát kihuzzuk. Ma délután mindenkinek a szavazóurnák elé kell járulnia, mert minden szavazat, minden ember szavazata hozzájárul a győzelem jelentőségének növeléséhez.

Arad magyarsága már a délelőtti órákban megmutatta: tudja mi a kötelessége. Jelszavunk változatlan: **A KÉSŐ ESTI ÓRAKIG ELŐRE A VÁLASZTÓURNÁKHOZ, AZ M. N. SZ. LISTA GYŐZELMÉERT, AZ EGYENLŐSÉG JELENEK JEGYÉBEN A DEMOKRÁCIÁERT!**

Ebben az urnában és ezekben az urnákban gyűlik az erő, amely megadja a támogatást a Groza-kormányának, hogy megvalósítsa mindazt, amit megkezdett: valóra váltsa a testvériségen, szabadságon épülő romániai demokráciát.

Az első szavazók névsora az I. választási körzetben a következő: Palincas Ioanné, a polgármester felesége, dr. Botás Aurelné, Sabau alpolgármester, Raffila állambiztonsági rendőrfőnök, Albu, Ciorogariu, Palincas polgármester. Summe ai Henrik, Hamburger Ottóné és Groszmuk József.

Kilenc óra 20 perckor nyolcszázam szavaztak. A nők szemmel láthatóan izgatottak, először gyakorolják szavazati jogukat és sokan közülük a fülkében felejtik a szavazóbélyegzőt.

Lapzártaig az I. kerületben egyetlen szavazatot sem semisítettek meg. Az ötös csoportok átlagban másfél percig szavaznak.

A Baritia-Rákóczi uccai elemiskola előtt, ahol a III. választási körzet szavazóhelyisége működik, rend és fegyelem.

Az első szavazók: Ana, Fecora, Béla.

Mária, Surányi Mihály, Bilis Ilse, Kartás János, Bajdém Pavel, Szirmai Tibor, Nagy Béla és Márton Sándor.

Ugyancsak zavartalanul indult és folyik a Szentpéter-Luptei téri V. választási körzetben a szavazás.

Itt Faur Iuliu az elnök és az első szavazók: Faur Iuliu, Ilca Gheorghe, Cartus Imre, Hegedűs Ferencz, Farkas Imre, Decker Iván, Márton Harry, Bakács István, Széchi Endre, Lieber György.

A Bercsenyi-Gr. Alexandrescu uccán IV. választókörizetben Ezrico Victor elnök vezeti a szavazást és itt Popa Lucia, Ghigorescu Ioan, Scheer Márton, Molnár Gyula, Bodizsár Béla és Scheer Géza voltak az első szavazók.

Hatalmas tömeg feketélt már jóval a választások előtt a II. választási körzet szavazóhelyisége előtt, a Iosif Vulcan-Kazinczi uccai iskola kapujában.

Itt Suciu Ioan kereskedelmiiskolai igazgató az elnök és a választók kitűnő hangulatban kezdték meg a szavazást.

A II. szavazókörizet lakossága lelkes bizonyosságot tett arról, hogy tudja miről határoznak a leadott szavazatok és sűrű sorokban zárkózott fel a demokrácia arcvonalán.

Az első szavazók: Finkszler Irén, Chirévschi József, Takács Béla, Hönig István, Hajós Imre, Pecican Ecaterina, Sinager Ferencz, Kiss Jenő, Jidoiu Ionel, Schreiber László. Utánuk megszakítás nélkül folyik az ötös csoportok bebocsátása és semmi fennakadás, semmi zavar. Meglátszik, hogy itt öntudatos emberek teljesítk kötelességüket állampolgársági kötelességükkel.

A munkásság szavaz!

A demokrácia aradi fellegvárai: a gyárak és nagyüzemek.

A gyár a munkásság vára, és soha ennyire nem érezte át dolgozó talán, hogy mennyire valóság ez, mint ma, amikor ezekbe a várakba gyűltek össze a munkások, hogy részt soraikkal visszaverjék a kísértő mult fenekedő támadásait és megingathatatlan várórségként sorakozzanak a demokrácia bástyájára.

A gyárak nem dolgoznak. Allnak a gépek. Üresek a munkatermek. Olyan ünnepi hangulat uralkodik a munkahelyeken, amely, 1946 november 19-ét megilleti.

Van valami nagyszerű, valami félelmetes ezekben az elcsendesedett gyárakban.

A csend azt kiáltja: dolgozni is tudunk, de jaj mindenkinek, ha egyszer megállunk. Ezek a gyárak

nemcsak kenyeret adnak nekünk — érzi a munkás, — de az élet titóerét képezik ebben az országban, a melynek sorsáról többé nem dönthetnek bitangok, peccsenyelesők, nép hóhérok.

Igen, határozottan ünnepi hangulat az, amely jóval 8 óra előtt urrá lett az aradi gyárakon. **Románia béhére vágyó népe figyelj: a munkásság szava.**

„Anyuka, nem akarok háboruban meghalni!”

Az ITA-gyár udvarai telve izgatottan, jókedvűen beszélgető csoportokkal, a gyár területén felállított két szavazóhelyiség előtt már sorakoznak a munkások és munkások. Az egyik szavazókörzet az előnyomó üzemben működik Mihaiescu törvényeséki tanácselnök vezetésével, a második szavazóhelyiség a mercerizáló üzemben dolgozik és itt Anton Retiu az elnök. Az ITA munkássága ezúttal is megmutatta, hogy az élen jár. **A győztesek szinte a levegőben úsznak.**

Hét órakor már zászlódíszbe öltözött az egész gyár, az emberek ünneplőruhát öltöttek és felvonultak a gyerekek is... Amikor már megkezdődött a szavazás, megjelentek a gyár udvarán az ITA napközli othondnak kisiny öndencei. Hatalmas táblákat cipelték az apróságok, amelyekre románul és magyarul a következőket írták fel: „Anyuka! nem akarok a háboruban meghalni!” „Anyuka! szavaz az én jódomra!” Ilyen és ehhez hasonló feliratok buzdították az amúgy is lelkes hangulatú tömeget.

A szavazóhelyiségekben 9-9 fülke áll, az urnák és az urnabizalmiaknak nem sok a dolguk. Itt mindenki tudja, mi a kötelessége. Az első szavazóhelyiségben egy óra alatt háromszázán szavaztak. A gyár kapui törva-nyitva állnak, az alkalmazottak és hozzátartozók hatalmas tömegben özönlének a szavazásra.

Az első szavazatot a gyárban éjszakai őrségen lévő katonaság adta le és elsőnek Olariu Dumitriu törzsermester szavazott. A gyári személyzet részéről első szavazók: Crisan Elena ápolónő, Iaczkó Rezső gyári munkás és Antal Dezso tisztviselő, akik éjszakai munkán voltak.

...és felvonulnak az Astra, a Teba, a CFR-műhely és az Indagrara dolgozói...

Az Astra munkássága 7 órakor már csaknem teljes létszámban jelen volt a gyárudvaron és megkezdte a sorakozást a gazdasági ellátószerv helyisége előtt, ahol kilenc fülke várja a szavazókat. Az urnák mellett az MNSz részéről Kopáncsi Károly, Hajdu Ferenc, Obai Mihály és Takács Imre, a DPB képviselőiben Serendan Pavel és Drecin Francisc.

Még a szavazás előtt meglátogatta a gyár munkásságát Kővági Mihály és Prohászka Elvira a Magyar Népi Szövetség képviselője.

Az első 9 szavazó: Ursu, Petras, Serendan, Iena, Marik, Munteanu, Dre cip, Dehelean és Kopáncsi.

A szavazók között feltűnt két Süllei József, akinek mindkét lába törött, gipszben van és munkástársai hordágyon vitték a szavazófülkébe.

Az Astra gyári szavazást hatalmas érdeklődés jellemzi. A szavazócsoportok 2 percenként járulnak az urnák elé, ennek ellenére

alig fognak a sor, amelyben a munkások türelmesen, jókedvűen várják hogy szavazataikkal megerősítsék a demokráciát.

A reggeli órákban az Astra munkássága zenélővel járta be a várost, röpdulákat szorít és tüntetett a romániai népek hákés együttélését és az ország fejlődését biztosító jóra kormány mellett.

A Teba-gyárban szintén reggel 8 órakor kezdődik a szavazás, rendben, türelmezetten, lelkesen. A Teba-gyár sem dolgozik.

„Az egész munkásság az udvaron csoportosul és elég néhány perccel eltölteni a munka emberei között, meghallgatni a Teba munkásait, ahhoz, hogy tisztába legyen az ember azzal: a demokrácia erős vára ez a gyár!” A szavazóhelyiségben kilenc fülke ben títik a bélyegzőt a listákra. A

szavazás elnöke Varticl, a szavazóbizottság titkára Obezeanu. Sorshuzás utján Calin és Sarbu kerültek a választási irodába. Az MNSz kiküldöttjei: Szabó Ilona, Tóth Ferenc, Némethi Emil és Munyerák Ilona. A CFR főműhely dolgozói a főműhely épületében szavaznak. Elnök: Den-

Csákány Béla dr. leszavazott!

Arad megye magyarságának egysége a pécskai lelkesedés tükrében

Öregek, fiatalok, betegek szavaznak és a távoli tájak népe is az urnák elé zárandókkal

— Helyszíni tudósítás —

Csákány Béla dr., a Magyar Népi Szövetség országos főtitkára a kora reggeli órákban meglátogatta Magyarpécska körzetét. A Magyar Népi Szövetség aradi listavezetője ebben a községben adta le ugyanis szavazatát.

Még szűkülülük, amikor rutónk az aradi utcákon keresztül nekikanyarodik az országútunk. Szerte amerre járunk, az utcákon szokatlan élénkség mutatkozik. Még nincs hét óra, de mindenütt egyenként és csoportokban sietnek Arad lakói a kijelölt szavazóhelyek felé. Az egyes körzeti helyiségek előtt már hosszú sorban állnak az emberek, akik a szavazás megkezdésére várnak. A házakat és kerítéseket valóságos ellepték a választási plakátok tarka színteljei. Arad demokrácia érzi ezen az éjszakán megfizereztek erőfeszítéseiket, hogy a még kétkedőket is felvilágosítsák országuk és népük iránti kötelességeikről.

A gáji utolsó házcsoporthoz is elhagyva, valóságos szekérkaravánnal tárlakozunk. Asszonyok, férfiak, öregek és gyermekek állnak a kocsk tetőjén. A gáji janyavilág népe megy a választásokra. A távoli elhagyott tanyai lakosság tudja kötelességét. Már az éjszakai órákban felkerekedett az egész család, hogy idejében megérkezzen a választások színhelyére. Mindenki elfjött, a gyermekeket sem hagyhatták magukra és még a betegeteket gyengéjkeket is magukkal hozták.

„Ezen a napon mindennyünknek magyarnak kell lennünk”

A gépkocsi átrohan Románpécska községen, majd a magyarpécskai község-házhoz érkezik, ahol hosszú sorban áll a magyar lakosság, hogy bebizonyítsa a Magyar Népi Szövetség és a demokrácia ezmeje mellett állásfoglalását.

Dr. Csákány Bélát hamar felismerik. Leikes éljenzéssel fogadja Magyarpécska népe vezető képviselőjeletjét, aki azzal is bizonyoságot adta a község iránti szeretetének, hogy itt adja le szavazatát.

— Eljen Csákány Béla, —
— Eljen a mi képviselőnk, — hangoznak a kiáltások.

Bemegyünk a választási helyiségbe, ahol példás rendben és gyors ütemben folyik a szavazás. Itt Hansányi István, Tóth Gábor, Gáspár Lajos és Lelek Mihály, az MNSz megbízottai fogadják dr. Csákány Bélát, aki gyorsan eleget tesz állampolgári kötelességének.

Itt tevékenykedik Ifjabb Mihajletzky Lajosné női képviselőjelet, aki fáradhatatlanul végzi irányítój és lel-

kesítő munkáját. Ő volt az első, aki leadta szavazatát.

Elmondja, hogy nyolcas csoportokban engedik be az embereket a szavazóhelyiségbe, bár még csak fél kilenc van, már az ötödik ilyen nyolcas csoport adja le szavazatát.

Előző este nagyszabású népgyűlés

Arad megye magyar női méltóak a szavazati logra

Részben az ő tevékenységének tulajdonítható az a példátlan érdeklődés, amellyel a pécskai asszonyok és leányok a választás iránt viseltetnek.

A választói körzet előtt álló embertömeg jelentékeny hányada nőkből tevődik össze. Arad megye magyar női méltóak bizonyultak a Groza-kormány által megadott szabadsádjoghoz és egységesen sietnek az urnákhoz, hogy hitet tegyenek a gyermekeik boldogabb jövőjét biztosító demokrácia mellett.

A másik szavazókörzethez vezető úton szembetalálkozunk Hegyes József

Pécska és Pereg vizsgát tett az öntudatból

Csakugyan, a második szavazókörzet előtt hatalmas kocsi és szekértábor bizonyítja a szomszédos község jelenlétét.

Benn a szavazóhelyiség udvarában példás rendben ott állnak a derék peregi magyarok, akik a tizenöt kilométeres ut ellenére, még az öregeket sem hagyták otthon.

Itt Pécska részéről Kabát Pál és Mester János az MNSz megbízottai, míg a peregi magyarságot Molnár János és Juhász Gyula református lelkes képviselik. Mester egyébként Andrei Saguna községben választási elnök.

A szavazás itt is a legpéldásabb rendben folyik.

Jellemző a pécskaiak öntudatos magatartására, hogy a betegeket és gyengéjkeket már a kora reggeli órákban kocsin hozták el a szavazó körzetekhez, ahol először ezeket a betegeket szavaztatták le.

Ugyancsak elsőbbséghen részvevők a távoleső tanvavilág nénéti is, amelynek még hosszú utat kell megtennie hazafelé.

Amerre járunk, a városi utcákon Kossuth és Petőfi kénvél állatott falragaszok és a falakra festett jelművek szőlítik fel a magyarságot a szavazásra.

tican, a DPB kiküldöttje: Varjas Lajos, Suciu Nicolae. A szavazás öt fülkében folyik. Eleinte kispá vontatott ment a csoportok szavazatainak intézése, később

lendületet vett a választás

Tíz óráig 500 ember állt választójogával. A szavazásnál jelen van Balica, a Szakszervezet tartományi főtitkára és Demin Aurel szakmáncsi elnök is.

Az Indagraraban a szavazás a gyárral szemben a Kulturházban folyik. Itt is, mint mindenütt ahol szavazóiroda működik.

a kora reggeli órdktól sűrű tömeg várakozik.

A szavazás elnöke Anghelini Vicentiu bukaresti vezérfelügyelő, jegyzője: Putioi Vic'or. Zavartalanul bonyolítják a szavazást, senki nem türelmetlen és a szavazatokat gyors ütemben adják le.

volt, amelyen Mihajletzky hangon tartott beszédet, megírkatta a pécskaiakat.

— Megmondtam nekik, hogy ezen a napon mindannyunknak elsősorban magyarnak kell jennünk, mert népi jogunkat csak ilyen módon érvényesíthetjük — mondja Mihajletzky.

Arad megye magyar női méltóak a szavazati logra

pécskai képviselőjelet, aki kora reggel óta fáradhatatlanul uton van a körzetek és hivatalos helyiségek között.

— Pécska magyarsága példás magatartást tanúsít — mondja lelkes jókedvű Hegyes József, aki elmondja, hogy minden előzetes hírral szemben

a Pécskán szavazó szomszédos községek és tanyái lakossága is hatalmas tömegben jelent meg a választásokon

— Pereg fele már le is szavazott — közli a pécskai magyarság jeletje.

Arad megye magyar női méltóak a szavazati logra

Arad megye magyar lakossága megtette kötelességét népe és a demokrácia irányában.

Közben tisztá derült napra virradtunk. A pécskai utcákon mádan tárgyalják a szavazás eseményeit. Dr. Csákány Bélát, amerre járunk a szeretet és ragaszkodás jeleivel halmozzák el. De már sietnünk kell visszafelé. Az eddigi eredmények felülmulnak minden várakozást. Magyar pécskát nem kell féltetni. Arad megye magyar lakossága megtette kötelességét népe és a demokrácia irányában.

Arad. Mária királyné ut 9. I. em. 9103

— AAC KÖZGYÜLES. Az AAC holnap, szerda délután 5 órakor tartja választmányi ülését. Nagy Béla Oncu uccal vendéglőjében. Tekintettel a tárgy fontosságára, minden választmányi tag megjelentését kériük.

A német békeszerződés tervezetét szerdán kezdik tárgyalni a külügyminiszterek

Triest ügye a napirenden

A külügyminiszterek tandese szerda este megkezdte a Németország békeszerződésével kapcsolatos tárgyalását. A négy külügyminiszter szerdai értekezletén általánosan megállapította a Németország békeszerződésével kapcsolatos tárgyalások idejét és helyét, majd a tandescsozások ügyrendjét. A német békeszerződés tárgyalására csak a jövő évben kerül sor.

NEWYORK. A négy külügyminiszter tanácskozásainak középpontjában Triest ügye áll. A bukaresti rádió newyorki híradására hivatkozva közli, hogy a négy külügyminiszter tartózkodóan fogadja Róma kitaró álláspontját, amely szerint a kikötőváros ügyét közvetlen olasz-jugoszláv tárgyalások során kívánja megoldani.

A külügyminiszterek két pontban megegyeztek és hír szerint most szövegezik a harmadik pontot is, amely arra vonatkozik, pajjon Triest kormányzójának jogkörébe tarozzék-e a rendőrfőnök kinevezése.

Általában a tárgyalások kedvező légkörben folynak a legbizalmasabb jelleggel.

Bizalmas tanácskozások a véő-jog ügyében

NEWYORK. A Szovjetunió, a z USA, Anglia, Kína és Franciaország megbízottai hétfő este bizalmas ülésre jöttek össze a newyorki Astoria szállodában. Az egyes államok at három-három megbízott és egy-egy tolmács képviselték. A megbeszélések, amely a véő-jog kérdésében folytak szigorúan bizalmas jellegűek voltak és még nem tudják, hogy adnak-e ki a megbeszélésekről hivatalos jelentést.

NEWYORK. Az Egyesült Nemzetek Közgyűlésének teljes ülése ma ünnepléses keretek között az UNO tagjai sorába iktatja Svédországot, Afanisztánt és Izlandot. Az UNO politikai bizottsága ismét tárgyalja Albánia, Portugália, Irorszag, Transzjordánia és a Mongol Népköztársaság tagfelvételi kérelmét.

„Embert barátjáról...”

Churchill konzervatív pártja is bizalmat szavazott az angol kormánynak

Etesen bírálták az USA irányában vállalt elkötelezettséget. Minden szociálemenes megnyilatkozás ellen a legerélyesebben tiltakozik az angol demokrácia

MOSZKVA. A szovjet rádió hír-magyarozója részletesen foglalkozik az angol külpolitikával kapcsolatosan megnyilvánuló ellenzéki állásfoglalásokkal különös tekintettel a királyi trónbeszédrel kapcsolatosan beterjesztett indítványra, amely nyíltan a kormány külpolitikájának megváltoztatását javasolja. Megállapítható, hogy ez a pótin-dítvány nem elszigetelt jelenség.

számos heves bírdlat nyilatkozik meg a kormány által elkövetett külpolitikai vonalvezetést illetően.

Különben londoni jelentés szerint az alsóház tárgyalta a munkáspárti ellenzék bizalmatlansági indítványát az angol külpolitikát illetően.

Különösen az USA irányában vállalt katonai jellegű kötelezettségek vállalását bírdlják hevesen.

gy a fegyverkezés standardizálása és a nagyvezérek közötti megbeszélésekre vonatkozó angol USA megállapodásokat.

A munkáspárti ellenzék felveti a kérdést, milyen mértékben vállalt el kötelezettséget Nagybritánia az USA irányában.

A kormány külpolitikáját bírdló munkáspárti csoport vezérszónoka hangsúlyozta:

minden szociálemenes megnyilatkozás szemben a legerélyesebben tiltakozik az angol demokrácia.

A vita vezérszónoka, aki a kormánypolitikával elégedetlen munkáspárti képviselők nevében beszélt, kijelentette, hogy

nem kívánják szavazás alá bocsátani a bizalmatlansági indítványt, de nyilatkozatot kért a kormánytól, hogy Nagybritánia a világ összes demokráta erőivel kíván együttműködni Anglia előnyére.

Frász Amalia feszült érdeklődéssel figyelt a külpolitikai vitát.

LONDON. Az angol munkáspárt 53 képviselője által benyújtott és a kormány külpolitikáját bírdló indít

ványt, mint a budapesti rádió keddi reggeli hírszolgálatja jelenti, az angol alsóházban mégis szavazás alá bocsájtották. Érdekes és az angol konzervatív ellenzék imperialista politikájára jellemző, hogy ebben a kérdésben teljes sen egyik voltak a munkáspárti kormánytöbbséggel és az indítvány leszavazásában teljes mértékben Attlee kormányát támogották.

Ez különben az Attlee-kormány külpo

Attlee mosakszik

LONDON. Az angol rádió keddi reggel részleteket közölt az alsóház nagy külpolitikai vitájáról és megállapítja, hogy

amikor az angol kormány külpolitikájának módosítására vonatkozó javaslatot szavazásra bocsájtották ki, összesen 70 képviselő tartózkodott a szavazástól, tehát a javaslatot benyújtó 58 munkáspárti képviselőn kívül még tizenketten nem szavaztak bizalmat az Attlee kormány külpolitikai vonalvezetésének.

A külpolitikát bírdló felszólalók azzal vádolták a kormányt, miszerint engedte magát eltéríteni attól a célkitűzéstől, hogy megakadályozza különböző blokkok képződését és hogy elkötelezte magát az USA oldalán.

litikájára is jellemző. Így alakult ki azután az az eredmény, hogy az angol alsóház 353 szavazattal egyhanguan elvetette az 58 disszidens munkáspárti képviselő indítványát.

Az indítványt benyújtó képviselők tartózkodtak a szavazástól. A szavazás eredménye is azt mutatja, hogy az angol imperializmust képviselő konzervatív pártnak, a mely Churchill vezetése alatt áll, teljesen megfelel az Attlee kormány külpolitikája.

Etesen bírdlták már a felszólalások során is, azt a közben teljesen nyilvánvalóvá lett tény, hogy a kormányt a konzervatívok is támogatják a külpolitikai célkitűzéseiben.

A felszólalásokra Attlee miniszterelnök választott, aki mosakodni igyekezett a súlyos vádakkal szemben.

Véleménye szerint a külpolitika módosítására vonatkozó javaslat „nem időszerű”, ugyanakkor pedig hangsúlyozta, hogy

Nagybritánia nem kíván együttműködni az USA-val együttműködni és hogy a kormány minden erejével azon dolgozik, hogy együttműködhessek a Szovjetunióval. Végül kijelentette: Nagybritánia az UNO mellett áll.

Egyik bírdló szónok felszólalására válaszul a miniszterelnök azal indokolta meg azt a körülményt, hogy a kormány nem foglalt állást Churchill USA-szövetségre vonatkozó javaslatával szemben, miszerint magánszemélyek állásfoglalásával kapcsolatosan az angol kormány nem szokott nyilatkozni.

Az Attlee-kormány a „dollárpolitika” és az atombomba alakján áll

Ugyancsak szavazásra bocsájtották a kormány javaslatát, a hadkötelezettség bevezetését illetően és ezuttal is, jellemző módon a konzervatívok ismét a kormány mellé álltak és így 320 szavazattal megszavazták a javaslatot. 53 munkáspárti és liberális képviselő nyíltan a hadkötelezettség ellen szavazott.

Nagybritánia Kommunista Pártja tiltakozást hozott nyilvánosságára a hadkötelezettség bevezetését illetően és hangsúlyozza: az egy milliós hadsereg fenntartása mellett, semmilyen ok nem szól, amelynek jegyében a második világháborút a szövetségesek végigharcolták.

A Kommunista Párt nyíltan megállapítja, hogy az Attlee kormány a „dollárpolitika” és az „atombomba-politika” alapján áll és ellenséges megatartást tart a Szovjetunióval és az új európai demokráciákkal szemben.

Az egész angol sajtó részletesen foglalkozik a nagy alsóházi vitával.

Asszonyok! Lányok!

DÖNTÉSEK EL A DEMOKRÁCIA PARCÁI SZAVAZATOK AZ EGYENLŐSÉG JELÉRE!

ARO

KEMNO VOLTAM. Conrad Veidt, Madeline Carroll, Herbert Marshall. Jön a szezon slágere. JELEK AZ ÉJSZAKÁBAN. Csak felnőtteknek! Telefon: 20-45.

CORSO

HAROM SARKANY. Zenés filmretek. Ha mulatni és kacagni akar nézze meg! Kabos Gyulával, Rózsahegyi Kálmánnal, Magyar János és cigányzenekara. Tel. 23-64.

FORUM

„JEANYVARI BOSZORKANY” A legnagyobb magyar filmstár: Hámory, Szörényi, Bilicsi, Csontos. Telefon: 20-10.

ROYAL

BOSZORKANYT VETTEM FELESEGÜL. Szellemes, ötletes, mulatságos, virtuóz új amerikai film! Frederic Marsh és Veronika Lake alakításával. Telefon: 19-33.

SAVOY

SALOMEA. Ma premier. Keleti térgyű film. pazar kiállításban. Főszereplők: Conchita Montenegro, Armanda Falconi, Primo de Carnero. Telefon: 23-22.

FRANI

AKI A POFONOKAT KAPJA. Ma szenzációs cirkusz film. Főszereplők: Rossano Brozzi, Maria Mercader. Telefon: 12-32.

Az Egyesült Államok válaszlásai után az amerikai haladó erők megindítják az egységes harcot a reakció ellen

WASHINGTON. A 90 haladó, liberális szakszervezeti vezető értekezletén, amelyen jelen volt Murray az ipari szakszervezetek kongresszusának elnöke, Morgenthau a volt pénzügyminiszter, Ickes volt belügyminiszter és mások, határozatot fogadtak el, amely kimondja, hogy a legutóbbi válaszlások igazolják a

lakosság elégtelenségét a Kongresszus tevékenységével, a kongresszus a „reakciós koalíció uralma alatt áll — mondja a határozat.

A határozat szükegeinek tartja, hogy a haladó elemek tömörüljenek és folytassák a harcot a demokratikus program megvalósításáért, leplezzék le a reakciók tervét, akadályozzák meg a támadást a nép el-

len és készítsék elő a népet a közelgi politikai harcokra.

Január második felében értekezletet hívnak össze Washingtonban, a melyre meghívják azokat a szervezeteket, melyek résztvettek a szeptemberi chicágói konferencián, valamint más szervezeteket és haladó személyiségeket.

Mindenki az urnák elé!

Két éves demokráciánk sors döntő órája elérkezett. Sorsunkról van szó. Tudja ezt ma magyar és román egyképpén. Magyar sorsunk eddigi virományait erősítjük meg és az urnák elé járulva megteszük kötelességünket, hogy a magyar egyenjogúság kiteljesedése meg is történjék. Teljes egyenjogúságunk kivívása szorosan kapcsolatos a demokrácia román szárnyának győzelmével.

Fegyvertársunk a román demokrácia. Mi magyarok külön listán megyünk, sajátos magyar kérdéseink megoldásának szorgalmazásáért. Külön listán megyünk, re nem külön a demokráciától. A román demokrácia csapata a Demokrata Pártok Blokjában vonulnak fel. Ezek a román ajkú testvérek a demokrácia román frontját erősítik, az egyetemes demokrácia román arcvonalszakaszát. Győzelmük a fegyvertárs győzelme a közös ellenség fölött. A román demokrácia nyújtotta nekünk, amit idáig a reakció ellen kivívunk, a román demokrácia győzelme adja meg a lehetőséget az általános jó lét emelésére és ezen belül hátralevő nemzetiségi kérdéseinknek a jogegyenlőség szellemében való rendezésére.

A demokrácia katonái vonulnak egymást segítve. Nekünk magyaroknak erők a parlamentben együtt harcolnak nek a demokrácia megvalósításáért, magyar képviselőknek magyar vonatkozású igényeit román demokrácia képviselők támogatják majd.

Mi magyarok külön listán megyünk, de szívünk minden meléggel figyeljük román demokrácia testvéreink harcát. Az ő győzelmük erősíti a mi ügyünket, a mi ügyünk szenvedne az ő győzelmük nélkül. A román-magyar testvériség ez alkalommal, választáskor, listabarátság. Demokrata román a román demokrácia listájára szavaz, demokrácia magyar a Magyar Népi Szövetség listájára. A demokráciának száz év előtt magyar költőtől megadott harci jelszavát írja zászlójára ma a magyar demokrácia, de a jelszó minden demokrácia érzését fejezi ki, minden demokrácia tudja:

„RÁBOK LEGYÜNK, VÁGY SZÁBÁDO K,
ez a kérdés, választatok!”

(— m — k)

Gheorghiu-Dej intézkedik!

Több mint hétszáz magyar postásnak adta vissza kenyereit a Groza-kormány

A nagyváradi és kolozsvári postás szakszervezet közbenjárására intézkedett a közlekedésügyi minisztérium

A postás a ház barátja. Aggódo anyák szívszorogva várják, hogy messze került fiaikról hírt hozzon. Résztétel csóválja fejét Mihály bácsi, amikor közli: ma nincs semmi. Örömmel újságolja a konyhából elősiető anyának, ma ír a gyerekek! Ezeknek a postásoknak egy részét a magyar postásokat aztán az utolsó huszonöt év nemzetiségi elnyomása száműzte a háztól, Mihály bácsi gondterhes arca közölte, hogy jövő hónapban nyelvvizsgát kell tennie. Azután egy nap elmaradt Mihály bácsi. Elbukott a nyelvvizsgán, vagy kényszernyugdíjba küldték sok társával.

Különböző úton-módon távolították el a magyar postásokat a történelmi pártok, az áldemokrata rendszerek az állam szolgálatából. Bűnök az volt, hogy magyarok voltak.

A demokrácia felszámolja a múlt bűneit és sor került az igazságtalanul, magyar voltuk miatt kismimizett postások helyzetének rendezésére is.

Pár hónappal ezelőtt a kolozsvári és nagyváradi postaszakszervezetek közös küldöttsége Bukarestbe utazott, hogy ott a postások besorolását és minden jogos kívánságuk teljesítését elérje. Gheorghiu-Dej közlekedésügyi miniszterhez fordultak ebben az ügyben, aki minden támogatást megadott.

Az ő megértő, elfogulatlan támogatásának köszönhető, hogy az erdélyi postások helyzetét ma nemzeti szempontból megoldották.

Több, mint 700 magyar postás helyzetét rendezték el, akik ezen túl ugyanolyan javadalmazásban, jogokban részesülnek, mint

román kartársaik.

A román és magyar demokrácia együttműködésének beszédes példája ez a tény:

Besorolták hát újra azokat a magyar postásokat, akiket elcsaptak a Maniu-Bratianu uralom alatt, besorolták azokat a magyar postásokat is, akik a kényszerhelyzet folytán elmene-kültek.

Hétszáz magyar postás ölti fel újra az egyenruhát és házról-házra járva, pusztá megjelenésével igazolja: megváltoztak az idők, a román demokrácia biztosítja az egyenjogúságot.

A dolgozó — dolgozó, akár magyar, akár román, egyenlő jog jár románoknak, magyarnak.

Elitették a „történelmi” pártokkal szövetséges terrorszervezetek vezetőit

Maniu, Rămniceanu, Bebe és Dinu Brătianu kitérő vallomásokkal igyekeztek menteni a vádlottakat

BUKAREST. A „Fekete Subások”, „Vér Szava”, „Avram Iancu Hajdúk” terrorszervezetek ügyében folyó perben

kihallgatták Dinu Brătianut, Rămniceanu államminisztert, Bebe Brătianut — a Brătianu-párt titkárát — és Maniut, akik kitérő vallomásaikkal a vádlottakat igyekeztek tisztára mosni.

A vád és védbeszédek elhangzása után a következő ítéletet hozták a nagyszabású bűnperben:

Aidea Constantin tábornokot, aki, a „Vér Szava” összekövő szervezet vezetője, életfogytiglani kény-

szermunkára ítélték. Ugyanilyen ítéletben részesült Evolceanu ezredes.

Távollétükben életfogytiglani kényszermunkára ítélték a következő vádlottakat: Horatiu Comanicu, Farcasanu Mihail és Bocsa Malin, akik a történelmi pártok vezető személyei, Măcelaru tengernagyot ugyancsak életfogytiglani kényszermunkával sújtották.

Két évi börtönrre ítélték a távollévő Radescu tábornokot, valamint Pop Corneli. Roman Valeriu, aki a brassói brătianista-párt elnöke, egy évi, míg dr. Ilie Lazar nemzeti parasztpárti vezetőt 7 havi

börtönrre ítélték.

Az ítélet nemcsak a vádlottakat sújtja, de megbélyegzi a romániai reakció orvámadását előkészítő tevékenységét is.

Kommunista előretörés a svéd községi választásokon

Stockholmi jelentések beszámolnak a svéd kommunista párt nagyarányú előretöréséről az ország egész területén megtartott községi választásokon. A kommunisták ez alkalommal több mint

Szavaztál már?

Siess, gyakorold választójogodat!

Apróhirdetés

UJ sötét háló, ebédlő recamlival eladó. Saguna út 113 Lambertus. 9496
RÖMIKÓ eladó. Comisio, Dacia kávéház mellett. 8580
KÉREM azt a hölgyet, aki hétfő délelőtt barna selyemernyőmet Somogyi kézimunka üzlethől elvitte, haladéktalanul vigye oda vissza.
ARAGÁZRESO sütvél és gáztartánnyal eladó. Érdeklődő címét adja le a kiadóban. 8577

Jómagaviseletű, négy középiskolát végzett, lehetőleg villanyszerelőt

mozigépész tanulóknak

Keres azonnali belépésre magas fizetéssel a Forum mozgó. 3105

ROMÁNUL—magyarul gépirai tudó, adminisztrációs ügyekben jártas tisztviselőnek elhelyezkedést keres. Címeket a kiadóba kér. 8576
GYERMEKJÁROKAT veszek. Címeket a kiadóba kérek. 8575
VARGA Ferenc elvesztette tárcáját igazolványokkal, 160.000 lejjelel. Megtaláló a pénzt megtarthatja, az iratokat adja át Negruzzi 38 alatt, Mosóczy telep. 8574

Corso Mozi

Telefon: 23—64. Előad.: 3, 5, 7, 9. Ha clesón akar vigadni, kacagni, ha felejtteni akarja buját, baját, bánatát, nézze meg a

Három sárkányt

Rajnai, Kabos, Lázár Mária

Három sárkány

Magyari Imre és cigányzenekara.

Ekszer

a legkedvesebb ajándék

Berkovits F.

aranyműves és ékszerész
Brătianu ucca 2—4. Telefon: 20—75.
Aranyat, ékszert veszek, becsérélek, átalakítok.

ARQ-mozi

Telefon: 24—45.
Holnap premier. A szezon slágere

Csak felnőtteknek!

Lelkek az éjszakában

Ma utoljára:

Kémmő voltam

kétszer annyi szavazatot kaptak, mint legutóbb. A szociáldemokrata párt ugyanannyit veszített, amennyit a kommunisták nyertek.